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A városi és íiieooi hatóság cazdasági-eaylet, iskolatanács, s a tanítói és községi jegyzők egyletének

_A_ lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve :
Egy évre.........................................ti frt. — kr.
Fél évre......................................... 3 frt. — kr.
Negyed évre....................................1 frt. 50 kr.
Hirdetmény a bélyegdíjon felül, min­

den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől ti — nem 
megrendelőinktől 8 krórt igtat,tutik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek IItitln(><‘K- 
It'li: Hasonstcin és Vogler, LangL. és társa, Weisz Móricz. 

Bt'csbvn: Oppelik I,. és Mosse Rudolf.

h <> % íj o X 1 15.
Megjeler. minden szerdán és szombaton.

60. szám.

W*
£ A lap szellemi részét illető közlemények a ...Szvkt'H- 

l"l‘jt;rvár*‘ szerkesztőségének (Széchenyi-utcza ö-ik sz.) 
czimzendők; — a lap ára. hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Klöklivr Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyílttérié n megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Uérmentetlen leveleket vsak ismert kéztől fogadunk el.

|ppr~ Kéziratok nem küldetnek vissz«. "TPU

Hözéptanotliíink szervezete.
Históriai tény, hogy nemzetünk az európai civi- 

lizatiónak nagyon sokáig védbástyájául szolgált. Nem 
azért hozom ezt fel, mintha dicsekedni akarnék vele, 
— bizonyára jobb lett volna, ha kevesebbet vitézked­
tünk s többet tanultunk volna, — azonban helyzetünk­
nél fogva nem tehettünk mást, tehát verekedtünk, s 
a háboruviselés mesterségében tisztelt névre is tet­
tünk szert.

Újabb időben a viszonyok teljesen megváltoztak. 
A személyes bátorság a csatanyerésnek harmadrendű 
tényezői közé sülyedt, ma már a hadviselés vezeté­
sére is tudomány keli. De ha a tudomány még korunk 
legbarbarabb foglalkozása, — a háboruviselés — or­
szágába is utat tört magának, mennyivel inkább szük­
séges azoknak, kik a béke müvei körül munkálódnak, 
különösen mennyire szükséges ez nekünk magyarok­
nak, kiknek szerencsétlen helyzetünknél fogva csak a 
legutóbbi időkben is európai létünkért fegyverrel ke­
zünkben kellett küzdenünksaz önfentartás érdekében 
vívott harezok közt szellemileg elszegényedtünk. Be­
látta ezt országgyülésünks igyekszik elmaradottságun­
kon az oktatás érdekében hozott törvényekkel segite 
ni. A népoktatás szabályozását tárgyaié törvény már 
1867-ban elkészült s habár utólagosan egyik-másik 
pontjának czélszerütleuségét már is látjuk, egészben 
véve e törvény országos népoktatási ügyünkön igen 
nagyot lendített.

A nemzet nagy tömegének szellemi felemelésére 
első rendbe a jé népiskolák működnek közre, de ne 
feledjük, hogy Helvetia nemcsak azért boldog, mert 
népoktatása rendezve van, hanem azért is, mert kü- 
zéptanodai és egyetemi oktatása részint kiállja a ver­

senyt Európa bármely államának c nemű oktatásával, 
részint fölülmúlja azt. A jó középtanodai oktatás ál­
tal elérjük, hogy ifjúink helyesen gondolkodni és Írni 
tudnak, a jo egyetemi oktatás által pedig elérjük, 
hogy mindenki be fogja látni, miszerint mai uapság 
már az univcrsalzsenik kora lejárt s mindenki, •—ki a 
társadalom használható tagja akar lenni — igyekez- i 
zék magát egy szakba kiképezni, szóval elérjük azt, 
hogy a kontárkodás korszaka el mult.

Miután népoktatásunk törvény utján rendezte- 
tett, a sorrendben mai napság középtanodáink vannak. 
Köztudomású dolog, hogy a közoktatásügyi miniszté­
rium már pár év előtt fellépett uj középtanodai tör­
vényjavaslatával. Megfáradták e törvényjavaslatot — 
persze nagyon különböző indokokból — bitfclekczctek 
s tanférfiak egyaránt, az előbbiek féltvén eddigi be­
folyásuk vagy autonómiájuk megsértését, az utóbbiak 
helytelenítvén a tudomány egyes ágainak kezelési 
módját.

A mi az államnak az oktatásba, illetőleg felügye­
letbe avatkozó jogát illeti, én részemről őszintén meg­
vallom, ezt az egyeségcs, sőt sikeres és modern taní­
tás elérhetése czéljából nemcsak óhajtom, hanem el- 
kerülhctlcniil szükségesnek tartom; különösen akkor, 
ha az ellenőrző közegek nem protectio, hanem kép­
zettségüknél fogva jutnak kiválóan fontos hivatalukba, 
mert nemszakértő emberek rósz színben tüntetik fel, 
sőt teljesen népszerüsitlcnittik a leghasznosabb állo­
másokat is. Hogy többet ne mondjak, elég lesz tán 
magát a tanfelügyelői intézményt például felhoznom. 
Ezen pontban a törvényjavaslat szellemével egyetért 
minden felvilágosodott ember.

A mi azonban magát a középtanodák szerveze­
tét illeti, nagyon eltérők a vélemények. A közoktatási

minisztérium a tantervet elkészítetté, niegbirálás czél­
jából az egyetem, műegyetem tanártestületeinek és a 
középtanodai tanárcgyletnek kiadta. Ezen fórumok 
mindegyike meg is tette saját megyjegyzéseit a javas­
lat egyes részeire, de nem czéloin itt mindazon ellen­
vetéseket , melyek a törvényjavaslatra felhozattak, 
elősorolni — hisz ez egy főleg helyi érdekű lap ke­
retén kiviil esnék—csak egyedül a műegyetem ta­
nártestületének, mint nézetem szerint a reáliskolák 
tantervének megbirálására legilletékesebb fórumnak 
véleményét akarom t. olvasóimmal megismertetni, 
tudva azt, hogy Székesfej érv ár közönségét jelenleg 
reáltanodájának ügye élénken foglalkoztatja.

A műegyetem tanártestülete kimondotta, hogy 
helytelennek találja a középtanodai oktatásnak két t. 
i. gynmasialis és reális irányra való feloszlását *) mert 
szerinte „a műegyetemnek nincs szüksége külön kö­
zéptanodára, mely számára speciális műveltségű tanu­
lókat neveljen. A jó gymnasium tökéletesen felesle­
gessé teszi a reáliskolát.“

Bőven és szépen kifejti e memorandum, hogy a 
gyuinasiumok jelenlegi szervezete mellett reáliskolákra 
szükség nincs. Miért voltak eddig szükségesek a reál­
iskolák ? Mert a gyuinasiumok scholasticus irányuk­
nál fogva a természettudományokra semmi, vagy na­
gyon kevés gondot fordítottak; a reáliskolák felállí­
tása tehát a memorandum szavaiként „önvédelem, 
vagy talán támadás is volt az uj természettudományi 
irány részéről a régi scholasticismus ellen.“ Mióta 
azonban Buckle Tamás korszakot alkotó művét 
„Anglia művelődésének történetét“ megírta, nem 
akad egyetlen felvilágosodott európai ember sem, —

*) Lásd „Kelet népe“ f. évi 18-ik számát.
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Úti napi ó in b <> I.
Nincs nép vagy nemzet, melynek hagyományos 

poesisa no volna, még a senegáli szcrccsennck is meg 
vagyon az övé. Elmondom itt, hogy az ö fogalmuk 
szerint az emberi nem teremtése mikép történt.

Szerintük tehát Isten, a midőn az emberi faj te­
remtése munkájába bocsátkozott, anyagot vön, melynek 
emberalaku formát adván azt az égő keraenezébe rakta, 
abba lelket csak később lehelendő. De az agyag szobor 
nem elég soká lévén a kemenezébe kivételekor liala- 
vány volt. Az európait, „a halaványt“ teremtette 
volt az Isten, tökéletlen valami volt az a Mindenható 
szeme előtt, miért is azonnal el hagyattatok az alkotó­
tól, ki is második formáját tovább hagyta a tűz köze­
pében ; ezt is kihúzván a tiizböl, szebbnek, jobban for- 
mázottnak, helyesebb, sötétebb színűnek mutatkozott, 
de a tökély még cinem volt érve, Isten ez uj próbá­
jával a „niaurust“ teremtette volt.— Harmadszor is 
megkísértette az Isten a teremtés nagy müvét, mely ez 
alkalommal teljesen is sikerült a „néger“ s igy véli 
a tökély fogalma meg volt teremtve!

Különös, mondhatni jellemző az, miszerint a szó- 
recsen, ki is physical szempontból magában a teremtés 
tökélyét szemléli és becsüli szellemi képzettségét és 
fejlődését mily szigorúan ítéli meg, de hadd szóljon 
maga a senegáli traditio. — A hármas népfaj törzsntyja

teremtése után Isten őket elaltatván egymás mellé fek­
tette őket és álmuk alatt egy tele erszényt és egy fel- 
kantározott mént állított közelükbe. A fehér ébredt fül 
leghamarabb s körültekintvén az erszényt és lovat meg­
pillantván fölugrott, azonnal az arany birtokába helyezte 
magát.

Utána a maurus ébredt föl, azonnal a lóhoz sza 
ladt rögtön annak hátára iiit, övé volt a had és dicső 
ség, belőle a puszták és sivatagok hóditója vált.

Midőn pedig legutoljára a szegény néger, ki ugyan 
sokkal szebb, de annyival tunyább és lustább is volt 
testvéreinél, fölébredt, számára már nem maradt semmi, 
osztályrészéül a munka és a szolgaság örökös járma 
jutott. így bűnhődik az egész faj most is, mert törzs­
atyja lustaság által a dicsőség, gazdagság osztályrészétől 
elmaradt. így hangzik a senegáli Traditió! Es még 
eddig a törzsfajok ivadékai által ezen hagyomány meg 
nem ezáfoltatott. Gibraltalból Taugesbo egy szép hold 
világos éjen tükörsima tengeren utazván egy spahistiszt 
regéié nékem e senegáli hagyományt; egész egyszo 
rüségébon jegyeztem azt föl. 1860, augusztusban.

Gróf Zichy Jeni).

T a r k a s á g <> k.
Csalánok. Egy hires bölcset kérdeztek: van-e 

a paradicsomban házasság ? „nincs feleié ö, mert a há­
zasságban sincs paradicsom.“

Sok szép leánynak azért feketék szemei, mert a 
számtalan gyilkosságot gyászolják, melyet okoztak.

Mondják, hogy a házasságok mennyországban köt 
telnek: s épen azért részesül a szegény férj földi bol 
dogsag helyett vértanúi koronában.

Egy újdonsült nemestől azt kérdezték barátai a 
a vendéglőben: váljon tudná e magát ezután gu valló- 
rosan viselni ? mire ez üntetszüleg azt válaszoló: mind­
járt meg fogjátok látni, „heh Jean, champagne!!“ s a 
butelia tartalmát bárom kortyra leöntvén, nagy hetykén 
kiált a pinezérre : „aufschreiben !“

Midőn egy elmés ur hallá, hogy bizonyos ur maj­
mot tart eszébe jutott egy vékonylábu rokona, ki gó­
lyákat tartott, hogy házánál legyen nálánál is vékonyabb 
szárú állat.

Két füldmivelö a sárréten dolgozgatott, midőn az 
előttük elrobogó vonat gépje élesen fütyült.

— Sohasem tudom kitapasztalni, minő renddel 
szokott ez a gőzös fütyülni ’?— szól az egyik — lám, 
mo.it is fütyül, pedig mennyire van móg az állomástól.

— Fütyül ám, — mond a másik — mert elmaradt 
a kutyája.

Egy fiatal ember megházasodván, midőn egyik 
barátja találkozott vole: „Hej barátom, mondó csügge- 
teg hangon, előbb hét szentséget hittem, de csak most 
tapasztalom, hogy nincs több hatnál.“ „Hogyan,“ kérdé 
a barát kíváncsikig. „Mert a házasság és a bünbánat 
egygyó olvadt“ volt a válasz.
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hacsak nem hóbortos — ki a természettudományok 
észfejlesztő és szivnemesitő befolyását s még a törté­
nelem és bölcsészettudományok alapos műveléséhez 
is okvetlen szükséges tudását is be ne látná. A ter­
mészettudományi irány teljes diadalt aratott az uj 
gymnasialis tantervben is, a mennyiben az e szakbeli 
tárgyakra szánt órák száma körülbelül megegyezik a 
reáliskolákban a természettudományokra szánt órák 
számával.

Mindazon által „a lefolyt küzdelemből fennma­
radó reáliskolákat egy tollvonással egyszerre nem le­
het es nem szabad megsemmisíteni; de nekik is kell 
simulni, hogy kártékonyak ne legyenek, a közös ki 
egyezkedéshez. Szellemüknek, működésük egész irá­
nyának identikusnak kell lenni a gymnasiumokon 
uralkodó uj szellemmel és uj működési iránynyal. — 
így persze megszűnik lassanként minden különbség 
közöttük. A különös középtanodák, melyek csakis a 
műegyetemre készítenek elő, vagyis a tudományegye­
temnek azon facultásaira, melyeket műegyetemnek 
neveznek, lassankint elenyésznek; külön lételökre a 
históriai jogon kívül egyéb jogezimök nem marad. “

Miután szerény véleményem szerint is a közép- 
tanodának nem czélja szakműveltséget adni, hanem 
helyesen gondolkodni és írni tanítani, a műegyetem 
tanárai által kiadott memorandumot teljesen maga­
mévá teszem s Székcsfejérvár t. iskolaszékének becses 
figyelmébe ajánlom.

Hogy művelt iparos és kereskedői osztály kép­
zése mily tanintézet felállítása által volna elérhető, 
arról a t. szerkesztő ur engedelmével más czikkbeu 
szólandok.*) Kuthy József.

Ismeretterjesztő.
Az élezröl.

(Folytatás.)

Hogy azonban az éleznek egész körét kimerítsük, 
szükség tekintetbe vennünk az éleznek további beosz­
tását is. Az értelem szempontjából jó és rósz élezet 
különböztetünk meg a mire plus quam satis a példa. 
Azon körhöz képest pedig, melyben mozog, lehet az 
élez aljas, sületlen, goromba és viszont magasabb, fino 
mabb, illemes természetű. Az élezek 1-bő neméhez 
számítjuk a cynikus (danetos, gamatos) élezet, külö­
nösen pedig a trátyásságot, trágárságot. Ez utóbbi 
ismét többféle megkülönböztetésre képes, és pedig 
majd a durvaság, majd mely a finomság tekintetéből 
és ezen kívül fölötte tanuságos az aestletika körén belül 
az a mi az anyag és alak közti arányosság kérdését 
illeti. Tárgyilag, vagy tartalmilag véve, a trágárság 
csakhamar élvezhetlenné, az ember öntudatával szembe 
ellenmondássá vállik, mert senki nem gúnyolódhatik 
keletkeztén, holott alakilag vonzerővel bir, vonatkoz­
tatások élezés sajátságánál fogva. Az élez továbbá csu 
pán az enyelgés (tréfa) kedvéért keletkezik, és csupán 
mint tréfa is tetszhetik, mint a fontemlitctt Schiller-féle 
gunyvers; hanem derült, tréfás szólásmód alakjában 
feltűnve, egyóbb tréfás természetű czélra is felhasznál­
ható, felhasználható különösen arra, hogy a gyalázást, 
a gúnyt, a satyrát derült színezetű mezbe öltöztesse. 
A miért is nem kell az utóbiakkal összetéveszteni s 
nem szabad ennek következtében, mint a humornak 
ellenkezőjét tekintenünk. A humorhoz képest ellentétet 
csak annyiban képez, a mennyiben a humor hangulat, 
felfogásmód; az élez ellenben talentum, combinálási 
képesség. A humor jó kedv, az élez pedig ügyes com­
binálási tehetség mellett tanúskodik. Iiumoristicailag él­
ezés azon bizonyos philológusnak szervezte, melyet 
fentebb emlitónk, még pedig azért, minthogy némi jó 
indulattal czéloz az Ítélő tehetségnek gyengeségére és 
igen elismerőleg emeli ki az erős emlékező tehetséget- 
Gunyoros élez Schillernek gúny verse, a melynek czime: 
A könyvárus jelentés. Ugyszintc Rousseaunak egyik 
ódájának magyarázata Voltairé által. Czime: Ode Ma 
posterité. Ugyanis azt mondá róla: Ezen óda nem fog 
oda eljutni, a hová czimezve van. Vidám satyrikus 
természetit a gondolatok elpalástolásairól fölhozott mon­
dás. Csípősen satyrikus Hornénak eme gonosz hason­
lata: A szerető tej, a menyasszony vaj, a feleség sajt. 
Sőt olyan tárgyak is, melyek különben egészen ko­
moly természetűek, megengedik az ólczelést és pedig 
majd humorisztikus, majd meg irónikus modorban. így 
Bajor Lajos királynak eme felsóhajtása: sznmoru képe 
a német birodalomnak a két fejű sas, a hol két fő 
uralkodik, ott az országnak egy feje sincs. Hozzunk 
fel még egy példát az éleznek említett utóbbi neméből. 
Mondják, hogy Zsófia császárné az ütközetben szeren­
csétlenül hurezolt byzanei vezérnek Narsesnek gunyo 
lólag azt irta volna, hogy jöjjön haza, itt majd reá 
bízzák a lenfonást, a mely foglalkozás sokkal jobban 
illik egy férfihoz, mint seregeket vvzényleni. Erre 
Narses Zsófia császárnönek viszont azt feleié: Oly 
ezérna szálat fonok majd neked, császárném, a melyet 
sem te, minden dölyfösséged mellett, meghitt hölgyeid 
széttópni nem tudtok, annál kevésbé szétszedni.

*_) Készséggel helyt adunk. Sierk.

Érté pedig ezalatt Itáliának bobonyolitását a Lon- 
gobardokkali háborúba. Továbbá meg kell jegyeznünk, 
hogy a közönséges szó vagy gondolat élez mellett él­
ezés események és cselekmények is gondolhatók. Igen, 
mert egy cselekmény, egy praktikus gondolat is tar­
talmazhat élezés combinatiót. Ilumoristikailag élezésén 
cselekvőnek, póldaokáért, azon váinszedő hivatalnokok, 
a kik midőn 10 millió becsempészett gyufát elszedtek 
volna, a hatóságnak azon parancsát, hogy a confiskált 
jószágot tűzzel semmisítsék meg, akép teljesittók, hogy 
a gyufanemüeket magok közt elosztották és háztartá­
sukban gyujtószerül használván fel. csakugyan egy 
szálig elfogyasztották Irónikus élezel követett el X. 
Leo pápa, mindön Augurelli alchimistának, a ki arany 
készítéséről irt tankölteményét a pápának szentelő, neki 
ezen figyelem fejében egy díszes, de üres pénzzacskót 
ajándékozott. Van továbbá az éleznek egy neme, melyet 
tényleges éleznek nevezünk. Ily értelemben élezésén 
boszulta meg magát a természet akkor, midőn Nikolai 
(a proktophautasmista) valóságos testalakban megjelent 
vízióknak tétetett ki. A derült terméanetü éleznek szép 
példája az, midőn Augustus császárnak egy betanított 
papagályt kínáltak megvétel végett s midőn a császár 
megvenni nem akarta, a papagály épen a kérdéses 
peresben elkiáltá magát: Oleum et operám perdidi. 
Hogy ezen kajdácshangok jó eredménnyel hatottak a 
császárra, könnyű elgondolnunk. A véletlenül ejtett 
éleznek szomorú példája az, midőn 1848. május 14-én 
két fiú, ki (Meckert.) személyesittó, ellenét a Üagernt 
úgy főbe találta ütni, hogy tüstént kiadta lelkét.

(Vége következik.)

Gazdászat.
Zabpótlékok.

Sok gazda előnyösebbnek tartja némely évben, 
tekintve a zab magas árát, másrészről a búza és rozs 
irányában mutatkozó lanyha üzletmenetet, ez utóbbi 
gabnanemiiekkel helyettesíteni a zabot a lovaknál. Es 
valóban azon körülmény, hogy néha pl. 1 font rozs 
nem drágább 1 font zabnál, nagyon csábitó. Azonban 
ezen takarmányváltoztásnál a legnagyobb elövigyázattal 
kell élni, ha a gazda nem akar károsulni és nem óhajt 
azon kényszerűségbe jutni, hogy a takarmánynál meg­
gazdálkodott összeg két- vagy háromszorosát uj lovak 
bevásárlására keljen fordítania. Semmiesetre sem volna 
tanácsos a zabadagolást egészen abban hagyva, csupán 
rozsot vagy búzát etetni, mert a lovak ezáltal nagyon 
felheviilnek s könnyen veszélyes betegségbe (Futtor- 
rehe) esnek. S az idén igen sok ló betegedett meg 
ilyformán, mi egyenesen az alkalmatlan erötápszerek 
etetésének következménye. Az ily betegségbe esett 
lovak rögtön elvesztik étvágyukat és fájdalmas kólika 
symptomáit mutatják, kezdetben gyakran erős hasme­
néssel ; nemsokára azonban meggyengülnek a lábszá­
rak, nagy hőség áll be a paták, de különösen a pár­
táknál s ha azonnal erős érvágás, a patákra hideg bo 
rogatás és átalános lázcsillapító s az emésztési szervekre 
megnyugtatón ható szerek nem alkalmaztatnak, az állat 
elpusztul, elveszti patáit, vagy legalább is a fájdalmas 
betegsógség folytán annyira elgyengül, hegy jó darab 
ideig semmiféle munkára nem alkalmaztatik. Leggyak­
rabban fordul elő ezen sajnos eset oly lovaknál, melyek 
keveset vagy épen semmit sem dolgoznak, és a mellet 
jól tápláltatnak, mig erősen használt lovaknál a takar­
mány ártalmassága az anyagok erélyesebb cseréje folytán 
jobban vagy teljesen kiegyenlittetik. A ki zabot akar 
meggazdálkodui, leghelyesebben cselekszik, ha a napi 
adagot redukálja és szabályos munka mellett, az erÖ- 
takarmány hiányzó részét dara, zúzott olajpogácsa, ma­
láta vagy kukoriczadarával pótolja.

Hatósági élet.

Székesfejérvár szab. kir. város bizottságának 1875. 
évi július 26-án tartott rendes havi közgyűlése.

Elnök: Szögyény Mariak László, városi főispán ur. 
Jegyző: Juraszeít Ferencz, városi főjegyző ur. Bizott­
sági tagok csekély számmal jelentek meg.

Elnöklő főispán üdvözölvén a bizottság megjelent 
tagjait, — az ülést '/, 10 órakor megnyitottnak je­
lenté ki.

Mindenek előtt a jövő havi rendes közgyűlés 
augustus 30-ik napjára proponáltatik. Igaz ugyan, hogy 
23 ikára is kilehetne tűzni, de akkor a Bertalannapi 
vásár van. Tehát elnök ur a jövő havi rendes gyűlés 
napjául augusztus 30-ikát állapítja meg.

A kitűzött tárgy sorozatot megelőzőleg, következő 
interpollatiók fordultak elő: d r. Kövosy Ferencz 
a város kapitányhoz következő kérdést intézte: A 
„magyar király“ vendéglő hátuisó oldalán egy nyílás 
van, melybe mindenféle mosadékok és hulladékok ön­
tetnek ki, minek következtében egy tócsát képeznek, 
s minőségüknél fogva nem a lekellemesebb illatot áraszt 
ják szét. Ez a közegészség és köztisztaság szempont­
jából betiltandó, annálinkább, miután a szabályrende 
letek értelmében minden háztulajdonos csatornát tartozik 
kószitteni. Az illető tulajdonost is utasittani kellene, 
hogy a nyillást falaztassa be, miután olyan házban 
mint a „magyar király“ vendéglő, — nagyobbszerü 
ürülések fordulnak elő. Kérdi tehát, hogy ez ügyben 
miért nem intézkedik ? —- Mire Havranok József

I v. kapitány kijelenti azt, hogy egy korábbi városi 
közgyűlés a „magyar király“ vendéglő földalatti folyá­
sának beboltoztatását elrendelte, s az illető háztulajdo 
nőst erre a tanács fel is szólította. — Szépéit 
Nándor felhozza, hogy érintkezésbe tette magát Boda 
inspectorrul, midőn a helyszínén megszemlélték ; a azt 
mondá hogy beboltoztatáshoz hajlandó 100 frtot. és 
200U drb. téglát adni. Későbben egy költségvetést tett 
fel, mely szerint kitűnt, hogy az építkezés 200 írtba 
kerülne; miről az inspektort értesítette, de mindeddig 
választ nem kapott, dr. Kövesy Ferencz: Több 
mint egy éve, hogy az úgy van, s mindeddig nem 
történt semmi. — Havranek József: talán emlé 
kéznek a biz. tagok arra, hogy az illető háztulajdonos 
a gróf egy ajánlatot tett; bizonyos összeget fizetni, ha 
a „magyar király“ előtti tér rendeztetik; igen sok idő 
telt el azóta, mióta a tér rendeztetett, s a gróf részéről 
nem történt olyas, hogy bizonyos összeggel járult volna 
a költségekhez. Azt gondolom tehát, talán helyesebb 
volna az, egy záros határidőt kitűzni, s öt felszólittani, 
akarja c beboltoztatni vagy nem? Mert ha nem, akkor 
beboltoztatni fog a hatóság által. — Ez indítvány he 
lyeseltetvén, ez értelemben a tulajdonos e záros határ­
idő határidő kitüztével fel fog ezólittatni,

Antal József ugyancsak a városkapitányt kérdó 
a birkatarló gazdák még mindig a magánbirtokra haj­
tanak legelőre; ennek betiltására nézve három évvel 
ezelőtt egy közgyűlési végzés záros határidőt tűzött 
ki; kérdi, hogy ez ügyben a kapitány tette valamit, 
vagy nem? 0 azonban azt látja, hogy nem tett. — 
Havranek József, vkapitány sajátságosnak találja, 
hogy a bizottsági tag ur azt kérdi, hogy tett-e vagy 
nem? midőn ö már egy Ízben kinyilatkoztatta azt, hogy 
ez ügyben már intézkedett s egy rendeletet adott ki, 
mely szerint magántulajdonokat képező földeken a legel­
tetést betiltotta. — Ha valami kihágást az interpellálló 
tapasztal, tessék neki a kapitányi hivatalnál bejelenteni. 
Katona Horváth a válaszszal nincs megelégedve, 
mert az nem kielégítő, miután a kapitány az ő tudtával 
nem tett semmit, mert számos panaszok merülnek fel 
s ö tudja, hogy elnézések történnek. Havranek Jó 
zsef: Tessék határozottan nyilatkozni, ha váljon tör­
ténnek-e elnézések; mert azt tűrni nem fogja, hogy 
alaptalanul gyanusitassók. Azt megengedi, hogy a cső­
szök elnézek, de ö ilyenkor mindig a legnagyobb szi­
gort alkalmazta; mert ha a csőszt raj térte, hogy csak 
egy krajezárt kapott, azonnal elkergette. Különben bajos 
dolog ám neki, miután a mezei rendőrség a városka­
pitányság kezéből ki van véve, büntetni nincs joga. 
Elnöklő főispán kijelenti, hogy a kapitány nyilatkozata 
kielégítő.

Azután felolvastatott a folyó hó 12-én tartott rend­
kívüli közgyűlés jegyzőkönyve és minden ézzrevétel 
nélkül hitelesítetett.

Az 1875 ik évben alkotott törvényezikkek, sor 
rendben a VIII. törvényezilektől kezdve bezárólag a 
XXXVII. tezikkig kihirdettetnek.

N o v á k K á 1 m á n polgárnagy a jogi szakosz­
tály újabb megalkotása tárgyában jelenti, hogy általa, 
nevezett szakosztály julius 17 én összehivatván, a gyű­
lésen elnöknek Madaras Lipót és jegyzőnek Neumann 
Annin választatott meg.

A pénzügyi tanácsos tett jelentést az illeték-díjak 
beszedésének eredménye iránt. Olvastatott a kórházi és 
szegényügyi bizottmánynak véleménye az aggok inté­
zetében gondozott Orsonits Vilmos ellen emelt pana 
szók tárgyában. — A bizottmány nevezett kiutasítását 
kéri, miután magát a szabályoknak alá nem veti. Dr. 
Kövesy Ferencz: Orsonits, mint volt városi Írnok nyug­
dijat kért, nyugdíjra azonban igényt nőm tarthatott, 
azonban felvétetett az aggok intézetébe. Azonban oly 
panaszok merülnek fél ellene, hogy öt ott megtűrni 
egyátalán nem lehet. Egézségi állapota pedig most már 
javult s olyan, hogy munkaképes, ugyanezért a bizott­
ság azt határozta, hogy most már mint egézséges ember 
tartsa fenn ünönmagát s utasitassék ki a kórházból.— 
Elnök. Méltóztassók nyilatkozni, hogy kiutasitassók 
kórházból, vagy utasittassók arra, hogy magát a sza­
bályoknak alávesse. S z ü t s : előtte szóló dr. Kövesy 
képviselő úgy nyilatkozott, hogy Orsonits munkaképes, 
ö ezt ellenveti, mert ezelőtt midőn még fiatal volt sem 
volt munkára alkalmazható indítványozza, miszerint 
nevezett aggintézeti áponcz utasittassók, hogy tartozik 
magát a kórházi bizottság rendeletéinek alávetni s ha 
megszegi akkor utasitassék ki. Dr. Kaiser Sándor: 
A korházi bizottság elmozdíthatta volna már nevezettet; 
nehogy azonban a kiutasítás után a közgyűléshez fo­
lyamodjék, azért tette át a bizottság a közgyűléshez. 
A közgyűlés annak ifijében nem mondotta, hogy be­
veendő, hanem a bizottság által vétetett be. O igen 
hetvenkedö, azt állítja ugyanis, hogy neki senki som 
parancsol stb. Minden intézet csak úgy állhat fenn, ha 
az illető bizottság tekintélye respochtáltatik; a bizott 
ság látván azt, hogy nála a megintés mitsein használ, 
hiszi, hogy a nyilvánosságra hozás hatni fog. Novák 
Kálmán nem osztja előtte szóló képviselő nézetét, 
mert Orsonits ügye végeldöutús végett nem adatott át 
a bizottságnak, hanem a közgyűlésnek; a közgyűlés 
ugyanis kimondta hogy nyugdíjra nem számíthat hanem 
tekintve állapotát vétessék fel a kórházba. Miután a 
közgyűlés döntött ügye fölött, azt hiszi, hogy neki a 
bizottság nem parancsol Különben a szóló járul Sziits 
indítványához, mely szerint nevezett aggintózoti áponcz 
tartozik magát a kórházi bizottság rendeletéinek alá 
vetni, s ha azokat megszegi utasitassék ki. — Erro



elnöklő fii i a pán kimondja a határozatot, hogy Or- 
sonita a kórházi bizottság rendeletcinek fegyelmi tekin 
tétben engedni tartozik, a ha ezt nem tenné, meg- 
fosztatik a gondozástól.

Kováts Kiok volt városi árvaszéki Írnok jegyzővé tör­
tént megválasztása folytán üresedésbe jött irnoki állomás 
pályázat utján lóvén betöltendő, a választás a jövő havi 
rendes közgyűlésre, azaz augustus 30-ikára kitüzetett.

Felolvastatott a tanácsi vélemény Salamon József 
kutmester által készítetett sütő utezai kútnak megvizs- 
gáltatása tárgyában; miután a kutviz élvezhetetlen, a 
tanácsi vélemény oda járul, hogy utasitassék nevezett 
kutmester, hogy a kutvizét élvezhetővé tegye, ellen 
kezű esetben saját költségén tartozik egy uj kutat 
felállittani. — Elfogadtatott.

(Vége következik.)

Beküldetett.
Fejérmegye, ráczalmási kerületben fekvő köz­

ségek tisztelt választó polgáraihoz! Az országgyűlési 
képviselők megválasztása országszerte lefolyt és a po­
litical élet ezen zajos hullámzás! időszak elmúltával 
beállt mindenünnen, a political láthatáron és igy önök 
kerületében is a szélcsend; ennek bekövetkeztét óhaj­
tottam bevárni, tartván attól, hogy ha rögtön a válasz 
tás letelte után keresem föl önöket soraimmal, azok 
egyrészt tán félremagyaráztatnának, másrészt tán a még 
épen megnyugvásnak indult kedélyeknek újabb fel zu 
dulásra adnék azok által alkalmat 1 Most, íiugy beállt 
mondom a teljes nyugalom, most, hogy kerületükben 
semmi néven nevezendő pártszinezeti különbség nem 
létezik, most keresem föl önöket: azoknak, kik engem 
bizalmukkal megtisztelni szíveskedtek, őszinte hálás 
köszönetéinél nyilvánítandó 1 Azoknak pedig, kik lm 
ragaszkodással tartottak pártjokjelöltjéhöz, őszinte üdvöz­
letem nyilvánítása végett! Utóbbi tisztelt választó pol­
gártársak bizonyára jobban ismerték az igen tisztelt 
jelenleg megválasztott képviselő ur political nézetét és 
jellemét mind én és tisztelt párthiveim, kik sajnos 
azon szomorú helyzetben valánk, hogy az időbeni ellen­
jelöltünk progjamjátse nem olvashattuk se nem hallhat 
tűk! Azért is mondhatom nem csekély megnyugtatásunkra 
szolgált a megválasztott képviselő urnák a „Székcsfe- 
jérvár“ czimü lapban telt utólagos nyilatkozata, mely 
szerint magát határozottan a szabadelvű párthoz kí­
vánja számíttatni.

Parlamentáris országban élünk cs igy az alkot­
mányossággal járó különféle esélyekbe és mozgalmakba 
bele kell nyugodnunk, a kik tegnap különböző párton, 
külön táborban egymással szemben állottak, most mind 
valamennyien a választás lemultával political pártállá­
sok elvi fönntartása mellett egyszerű polgárok közsó 
gek és közös hazájuk igénytelen munkásaivá váltak 1 
Ilollósy országgyűlési képviselő ur megnyugtató nyi­
latkozata reárn annyival is inkább kellemetes hatású 
volt, mert igy legalább azt tapasztalhattam, miszerint 
nem külömböző political elvek küzdelme volt a ráez- 
alinási választás színhelye. A midőn ilj. Ilollósy Károly 
ur megválasztatott azt tapasztalom ezen utólagos nyi­
latkozata szerint, hogy az én elvem jött vele érvényre 
és igy daczára annak, hogy személyem körül sereglett 
választó közönség szám szerint kissebbségben maradt 
is, úgy némileg azon benső meggyőződésemben élek 
és lelek megnyugvást, hogy elvem ily formában! ér­
vényre juttatása mellett magam is részesültem az ellenfél 
győzelmében 1 Ily körülmények közepette nem lehet, 
hogy a ráczalmási kerületben még pártkülömbség lé­
tezhessék, egy és ugyan azon elvet léptettek föl önök 
t, választó polgártársak két személyben! Kettőnk között 
Ilollósy Károly ur felé hajolt a többség és a pártállások 
elenyésztével ü vallásfelekezet, political és egyéni né- 
zetkülömbség nélkül a ráczalmási kerület törvényesen 
megválasztott képviselője! — Lelkemböl óhajtom, mi­
szerint fiatal erejéhez képest elvárható, fáradhatatlan 
buzgalma, a közös hazára nézve sikeres, áldásteljes 
legyen 1

A midőn ezennel a ráczalmási kerület tisztelt 
választó közönségéhez intézett búcsúszavaimat here- 
kcszteném, újból kijelentem volt pártom híveinek, mi­
szerint a reám nézve oly annyira megtisztelő bizalmok 
örökké drága felejthetetlen emlék maradand életemben! 
— Különben kijelentem, miszerint a tisztelt választó 
polgártársak minden pártszinezet, vagy valláskiilömbség 
nélkül bár mikor és bár moly ügyben legyen az vidéki, 
avagy személyi ügyben tanácsomra, közbenjárásomra 
és a mennyire csekélységemtől kitellik pártfogásomra 
számot tarthatnak !

Fogadják hazafias üdvözletem ernyedetlen kife­
jezését, melylyel maradok kész tisztelőjük

Kelt Szt.-Mihály-Zichifalván (Fejérmegyében), jú­
lius 30-án 1875. Gróf Zichy Jenő.

Megyei és városi hírek.
— A Vürtismarty-eór ültetvényeit gróf Zichy 

Jenő ur újra szép s nemcsfaju rózsákkal gazda­
gította , melyeket szentmihályi igen válogatott rózsás 
gyűjteményéből hozatott, be és saját felügyelete mel­
lett ültettetek cl. A gróf ur már a múlt év alatt is 
több becses ültetvénynyel, fával és virággal gazdagitá 
e csinos kertet. Ezen újabb és szép ajándékért a kü 
zönség részéről kiváló köszönetét érdemel a nemes 
gróf ur.

— Az npácza zárda növendékeinek vizsgái a 
legszebb eredménnyel folynak. A bejáró növen­
dékek vizsgái szerdán kezdődtek és’ szombaton vé­
geztettek be ezen vizsgák a legszebb sikert eredmé­
nyezték; most a németek vizsgái folynak, azután 
augusztus 3 án a „kosztosok“ vizsgája tartatik meg. 
Figyelmeztetjük reá a tanügy barátait. A munka ki- 
állittás, a bejárók részéről, igen csinos volt; s azt 
tapasztaltuk, hogy a zárda növendékek nemcsak a 
tantárgyakból, hanem a kézimunka tanulásából is nagy 
előmenetelt tettek; láttuk a gyönyörű hímzéseket, kötő 
és horgoló munkákat, szinte csodálkoztunk a felett, 
hogy mindezeket oly apró kezek készítették 1 A zárda 
tanítónőket mindenesetre elismerés illeti a buzgó, szak 
értő sikeres tanításért.

— A lövöldében vasárnap szép és előkelő társa 
ság volt együtt, mely késő estig jól mulatott. A tom­
bolajáték után vette kezdetét a táncz, mely 10 óráig 
tartott; s az egybegyűltek csak akkor oszoltak szét.

— Hymen. Barátosy Jenő vidéki színész szom­
baton vezette oltárhoz Lukáts Rózsa kisasszonyt._A
szép frigyhez tartós boldogságot kívánunk.

— A fejérmegyei és városi régiségtár javára 
Freud Salamon ur egy darab I. Lipót király által 
1671. évben veretett ezüst érmet, Kaiser Endre ur 
°gy darab 1674-ből való I. Lipót-féle ezüst érmet, s 
egy darab ugyan azon királytól való duariust, özvegy 
Bárányos Józsefné urhölgy egy darab Constantinus ju­
nior római császártól való réz érmet, mely Fejórvárott 
talátatott s Pindur egy darab Lipót-féle ezüst érmet 
adományozott.

— A budai árvízkárosultak felsegélyezésóre a 
városi tanács 100 frtot utalványozott. A városban szé­
pen folynak be az adakozások s eddig 300 frt. gyűlt be.

-— A séistói vadászat augusztus 5-én d. u. 5 
órakor kezdődik ; a vadászat a szokásos ágyulődözéssel 
veszi kezdetét. Jegyek Kosznagl urnái válthatók. Egy 
belső állás 3 frt., külső állás pedig 1 frt. 50 kr.

— Az iskolai szünidőknek augusztus és szeptem­
ber hónapok helyett július augusztusra leendő áttétele 
tárgyában a közoktatási miniszter felhívást intézett az 
egyetemek, gymnasium ok és reáliskolák igazgatósága­
ihoz, hogy ez ügybeni nézeteiket vele közöljék.

-— Adakozás. A budai vizái- által károsultak fel- 
segélyezésére kiadó hivatalunknál újabban adakoztak : 
Lakos Antal 1 frt , Pfann Dániel i frt., Szabady Jó­
zsef 1 frt. A „Székesfejérvár“ összes gyűjtése eddig 
91 frt., 1 db. ezüst forint, 1 db. ezüst tallér és 1 db. 
5 francos arany.

■— Az ezüst árkeletpótlékot augusztus hóra 2°/0 
állapították meg.

— A palotakülvárosi olvasókör által vasárnap 
rendezett Anna-bál a várakozáson felül fényesen sike­
rült. A jókedv általános volt s a táncz világos regge­
lig tartott, a sorsjáték 16 nyereményből állott.

— Kilka gazdagságit szülőtökét volt alkalmunk 
megtekinteni, melyen 435 szölöfürt van. Ezen valóban 
ritka szőlőtőke Pajor István apácza-utczai lakos tulaj­
dona s valóban megtekintésre méltó. — Megjegyzendő, 
hogy a szölötő, melyen a nagyszámú fürt van, csak 
5 éves.

A városi hatóság a Vörösmarty-tér gondo­
zása körül szép buzgalommal működik, nemcsak a 
belsörcszro fordít gondot, de közelebb már a romlás­
nak indult kerítést is kijavitatá. E gondozás dicséretre 
méltó.

— Merniük Alajos felsőbb leány tanodájában az 
évi nyilvános vizsgák kitűnő sikerrel tartattak meg. — 
Ez intézet fényesen ccbizonyitá életrevalóságát; a kor 
igényeinek megfelelő, olyan tanításban részesülnek a 
növendékek, mely minden nevelésbarátot megnyugtat­
hat. Városunknak nagy előnyére, sőt díszére válik ezen 
intézet.

— A Káint on-l-’ürrdig tartó gyalog-verseny re 
pénteken alkonyaikor indultak el a budai lánczhidfötöl. 
Miután felolvasták a föltételeket, s az útra indulók 
becsületszót adtak, hogy minden szabály ellcnességtöl 
őrizkedni fognak, megindultak pontban 6 órakor a 
hosszú útra. A pályázok könnyen voltak öltözködve 
és semmi málhát nem vittek magukkal, kivéve táskát, 
vagy kulacsot, melyet vállukra akasztottak, s revolvert, 
derekukra kötve. Valamennyien színes sipkát tettek 
föl, ezenkívül mellükön az egylet jelvénnyé és vállukon 
általvetvetve szalag. Az öltözet könnyű blouse, vászon- 
nadrág és közönséges csizma, Utrakeltek: Fényes 
Géza, Porzsolt Lajos, Bendik István, Balázsy Endre, 
Virágh Lajos és Vrabely György, a hires vándorjo­
gász. A gyalogló athleták a folytonos esőzés daczára 
szombaton reggeli órákban városunkba a következő 
sorrendben érkeztek: Bendik 4 órakor, Porzsolt 5 
órakor, Balázsy 5 ó. 37 perczkor, Virágh 6 ó. 55 p. 
Balaton-Fürcdre elsőnek Porzsolt 3 ó. 20 p. Bendik 
4 ó. 32 p , Virágh 4 ó. 48 p., Balázsi 6 órakor ér­
keztek be teljes épségben. Tehát a 36 óra előtt jóval 
a czélpontnál voltak.

Czéllövészet. A lövöldében vasárnap tartott 
ezéllövészot alkalmával a kitűzött lődíjakat a következők 
nyerték el: Csapó István szeg, Simii János 4-es, Hüb­
ner Rudolf 4-es, König Alajos 3-as körlövóssel; pisz- 
tolylyal Simii János 4 es, Námesy Károly 4 es, Havas 
József 3-as körlövóssel. — Összesen volt 530 lövés.

j'j,l,,,,*k múlt sznilláimII az érettségi vizs­
gát tett ifjak névsorába több hiba csúszván be, ezen

hibákat következőképen igazítjuk helyre: Jelencsik 
Ede helyett Jelenik Elek, olvasandó Altheim Antal 
helyett Altheim, Arókay helyett Arokai, Grabenvéger 
Fr. helyett Grabenweger Fr., Kornics István helyett 
Kornis István, Mérkovics Fióris helyett Miskovics Flóris 
Paune Hehrik helyett Pauncz Henrik, végre Petráza 
Zsigm helyett Petrás Zsigm.

— A termés állapotúról Bácsmegyéhöl is nyer­
tünk tudósítást. Itt az aratás eredménye középszerű; 
a kukoricza azonban igen jó, a zab közönséges. Ajég 
némely vidéken sok kárt tett.

— Tűz volt a napokban, mint tudósítónk értesít, 
Rácz-Almáson Z. J. helybeli birtokos ur háza belsejó- 
belsejében a bútorok nagyrésze esett a lángok marta­
lékává. A tűz oka, mint halljuk szándékos gyújtás volt.

— Veszélyes gonosztevő. Sesnaszny Imre nyitra- 
megyoi Keresztár helységbeli m. kir. helybeli ménte­
lepes katona f. évi június hó 22-én megszökött, és 
szökési ideje alatt betörései és utón állásai által a vá­
rosi lakosságot folytonosan fenyegeti: f. évi julius hó 
24-én özvegy Flits Pál né hajlékát látogatta meg, s a 
betörést oly formángondolta jobbnak, hogy felmászott 
az épület melletti diófára onnét leszállóit a tetőre, és 
az emeleti folyosó ablakot betörte, redöket kinyitotta, 
s az ablakon át hajlékba tört, hol a szobajtókat befő- 
szegette minden szekrényt kinyitogatott és megmotozott, 
de semmit el nem vitt; a pincze tokba is lenézett, ott 
elhelyezett pintes üvegeket is megvizsgálta, de vízzel 
lévén telve, érintetlenül hagyta; nemkülönben erős 
zárokkal ellátott pincze ajtóhoz sem férhetett. Folyó 
hó 25-én pedig Pogács Ferencz pinezéjébe tört, itt is 
mindent felkutatott s mint a hátrahagyott nyomok mu­
tatják pénzt és kenyeret keresett, ezt nem találván 
egy nagy vizes korsó bort, és foghagymát vitt el és 
azt a telekre illetőleg fekhelyére Vincz András birto­
kos kepéjéhez vitte, ott azonban zsákmányát elég biz­
tonságban nem látta, a szomszédos kukoricza földre 
vitte, mely hihetőleg napi szünholye volt ezen helyen 
megtaláltattak csizmái sarka és nyakravalója. Ezen 
egyén gyújtotta meg f. hó 26 án Vincz András kepéit 
ő támodott meg útközben egy éjjel hazamenö egyént, 
szökése azonban csak f. hó 26-án jelentetett be, ha 
ez előbb történik a rendőrség már rég el fogta volna. 
Még az nap a városi hadnagy vezénylete alatt 10 hajdú 
nyomta a tettest a tőikben a kukoriczákban de nyo­
mára nem akadtak, ugyan azon éjjel a méntelep ud­
varára egy létra alkalmazásával hatolt onnét a raktá­
rokba honnót nagyobb mennyiségű ruhancralieket tol­
vajolt el.

— Ilii cscléil. Jól ment dolga egy helybeli úri 
háznál szolgáló cselednek, ki mindannyiszor a mikor 
urának ruháját reggelenként kitisztogatta a zsebekből 
egy pár forintot kihalászott. Csak tegnap éretett rajt s 
eddig már százakra rúg az általa eltolvajolt összeg.

— Helybeli gynmasiuiiiimkbnii á jelen tanév 
ben Nemes Antal a 19. ezrednél három évet ki­
szolgálj őrmester végezte a 8. osztályt. — A derék és 
szolid fiatal ember a 7-ik osztályban lett a katonaság 
által megfosztva pályájától, azonban ritka erélyeségónél 
fogva nem csüggedt el, hanem kitöltve a reá nézve 
oly hosszú 3 évet, mint 24 éves egyén vévé újra vál- 
laira az iskolai gondokat s járta nyilvánosan a 8-ik 
osztályt és a tanév végén daczára a feledés által elő­
idézett nehézségeknek s nevelői elfoglaltságoknak, az 
érettséget dicséretes szorgalommal tette le.

— Szombaton, c hó 22-én városunk utczáin egy 
éppen nem humánus eljárásnak voltunk tanúi. Ugyanis 
a városi gyepmester a gyei mekek nagy részvéte mellett 
embertelen harezot folytatott a kutyák ellen. Részünk­
ről a városi rendőrég szigorú intézkedéseit a veszett 
ebek kiirtására, részint a veszettség megakadályozása 
tekintetéből osztjuk, de azon inhumanus, kegyetlen el­
járásnak, mely szombaton városunkban lefolyt nem 
vagyunk barátai, süt határozottan roszaljuk; lehet az 
állategÓBZség rendőri intézkedéseket a legnagyobb szi­
gor mellett is humánus módon foganatosítani.

-- Lapunk mai számából tárgyhalmaz miatt több 
már megkezdett közleményünk folytatása maradt ki. 
Jövőre azonban folytatjuk megkezdett czikkeinket.

— Felfordult. Egy seregélyesi atyafi tegnap pi- 
tyókos álapotban hajtotta lovait, a korház-utczában oly 
szerencsétlenül dőlt fel kocsija, hogy az atyafi kizuhant 
és fején oly súlyos sérülést szenvedett, hogy azonnal 
a kórházba kellett öt szállítani.

Beküldetett.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertöl Londontól.

, , . :.... «*»•*» vun, neues e Kellemes
cvoszsügi tápszernek elloutállm, a üdvösnek bizonyult nz felnőttek­
nél úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gye 
mór-, ideg-, moll-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatégelyezési, hólyug- 
1 TCVr"V’ S'inúl-, nazk,'r. nehéz lélegzés, köhögés, emésztlietlcnség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, 
lázszédulést, vérmegszorulás, flllzsibongás, émelygés és hányás, sö- 
torliosség folyamában, hashártyalob, mélakér soványodás, csúz, 
koszvény sápkér ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások-
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ról, melyek minden gyógyszer ellen daezoltak, ezek közt bizonyit- 
ványok: Dr. VVurzer tanártól, F. W. Béneki tanár úrtól, gyógyta- 
uácsos dr. Angelsteu, dr. Cliolerand, dr. Campell, dr. Dódó tanár, 
dr. Urc, Cnstlostuárt grófnő, Issenstein herczegtöl, Men.sdort-Voully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bór- 
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
72,448. Hz. bizonyítvány. Cmlix. 1808. június 5.

Hálás kötelességemnek tartom azon kedvező hatást közzétenni, 
melyet h Revalesciére-ehokoládó nőmre gyakorolt. O ugyan éveken 
át a legirtóztatóbb altesti-fájdalmakban és folytonos álmatlanságban 
szenvedett, mely kínos állapot az ön Revaleseiére-ehokoládéjának 
használata után , mintegy varázslatra éltünt. Legmélyebb tisztelettel

Vincen to Moya nő.

72,618. sz. bizonyítvány La Huche, tsur You, 1868. jul. 30.
Az ön Revalesciére-chokoládója legirtóztatóbb gyomor- s ideg­

bajomat megszüntette. Madame Áruimul

Rovaleseióro 4-szer táplálóbb a húsnál és 60-szer mogkiméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél 1 2 fontos bá- 
dogszclcnczébo 1 frt. 60 kr. 1 font 2 írt. 60 kr. 2 font 4 frt. 60 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Rövideseiére Bisquittek, 
szelenczókben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Revalesoiére-esokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 Irt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 676 csészére 36 frt.

Kapható: Harry du Harry én tárna által Bécs, Wallfisch- 
gasee 8. sz. Székesfejórvárott Didiül la (n'yörgy gyógyszertárában. 
Budapesten Török József gyógyszerésznél.

Vasúti menetrend.
Hudára regg. 3 ó. 66 p. d. u. 1 ó.60p. este 6ó. 30 p. Hildáról 

regg. 7 ó. 16 p. d. e. 10 ó. 46 p. este 0 ó. 40 p.
Kanizsára regg. 9 o. 30 p. d. u. 2 ó. 26 p. éjjel 12 ó. Kani- 

znáról regg. 6 ó. 26 p. d. u. 2 ó. 0 p. éjjel 10 ó. 46 p.
V’jazöliybe regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. L'jszöliyböl d. 

u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 ó. 34 p. éjjel 12 ó. 7 p. Veszprémből regg. 

1 ó. 24 p. d. u. 4 ó. 34 p.

Gabona-ár julius 28-án.

Aleó-ausztriai mérő. frtjkr frtjkr frt, kr

Tiszta búza....................................... 6 20 6 5 j 50

Kétszeres....................................... 4 — 3 90 3 80
Rozs................................................ 3 40 3 30 — —•
Árpa................................................ 2 60 2 50 2 40
Zab.................................................... 2 — 1 95! 1J 90

Kukoricza....................................... 2 60 2|50| — |—

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Blrdelégek.
Árverési hirdetmény.

A szókcsfejvrvári c. f. kir. telektürvényszóknek 
4031./tk. 1876. szám alatti végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a sz.-fejérvári takavákpénztárnak mint 
felperesnek, Szentgály l’álnc Mészöly Terézia alperesnö 
elleni 2000 frt. töke és járulékai erejéig! követelése 
kielégítése tárgyában lefoglalt és a sz.-fejérvári 1'97 
sz. tjkvben A -j- 1 —13 sor, illetve 111., 485., 4í)8., 
877., 627., 1712., 1713., 1714., 1715., 1716., 1322. 
és 629., hrezk. alattti ingatlanság alperesnöt illető fél­
re ; 93 frt. 63 trt. 61 frt. 176 frt. 324 frt 86 frt. 50 kr. 
73 frt. 50 kr. 73 frt. 50 kr. 73 frt. 50 kr. 73 frt. 
50 kr. 73 frt. 50 kr. 95 frt. és 264 frt. 50 kr. ösz- 
szegekre beesult, s végrehajtás utján leendő elárvere­
zése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1-sü ba­
táridőül 1875. évi augusztus hó 30-ik szükségeseiében 
2-ik határidőül 1875. évi September hó 30-ik napjá­
nak mindenkor d. o. 9 órája a megyeház 11 ik eme­
letén azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2-ik árve­
résen a fekvőség beesáron alul is 10°/o bánatpéuzképeni 
letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István kir. tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy köze­
lében laknak felszólitatnak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésiik végett e hatóság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és 
lakását, az eladásig jelentsék he ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvisel 
telni.

Végre a prrdt. 433. és 466. §§-lioz képest felhi­
vatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni, avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák he, különben azok n végrehajtás, 
árverés foganatosítását nem gátolván igénylők egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittani.

Kelta szókesfejérvári e. f. kir. telektörvényszóknek 
1875. évi június hó 18-án tartott tkkvi illéséből.

Fail János,
kir. tkvezető.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Hirdetmény.
A nagymőltóságti m. kir. bel és pénzügyi mi- 

! nisterium által f. évi julius hó 19 én 36,079. sz. alatt 
együttesen közrobocsájtott rendelet folytán a tisztult 
közönség ezennel értesitetik, miszerint a vadászat 
meg adóztatásáról szóló 1875. évi XXI t. e.z. I feje­
zetének rendeletéi f. 1875. évi augusztus hó 1-sö 
napján életbe léptettetnek. Minélfogva is mindazok, 
kik augusztus hó 1-ső napjától fogva a város terüle­
tén a vadászatot gyakorolni óhajtják, ezennel figyel­
meztetnek, miszerint az idézett törvény 3. §. szerint 
a vadászati jegy kiszolgáltatása végett—-annyival is 
inkább—az alulirt polgármesteri hivatalhoz fordulni 
cl no mulasszák,-—minthogy a fennebb idézett törény 
15. §.-a szerint mindazok kik a kitűzött határidőn 
túl vadászati jegy nélkül — vagy másnak nevére szóló 
jcgygycl vadásznak, vagy vadászati jegyüket másnak 
átadják, vagy felszólításra azt bármely okból fel nem 
mutatják, bírsággal büntetendő pénzügyi kihágást kö­
vetnek cl.

Kelt Székesfehérvárott 1875 julius 26.

Novak Kálmán m. k.
polgármester.

Ninltságu Báró Sina §
Ercsi uradalmához tartozó Gőböly-Járás 
és Felső-Bcsnyöi pusztákon a iS*

néptanítói állomás ®
megüresedvén, melyre ezennel pályázat 9 
hirdottetik: ©

Évi fizetés mindkét helyen: ®
Készpénzben .120 frt. ^
Vizsga díj...................... 15 „ 75 ki'. £
Búza...............................5 Hkt. ©
Rozs ............................... 8 „ ®
Árpa............................... 3 „ •

Szabadtüzelő; egy teliéntartás közös- 2? 
istálló: úgy két öreg sertés legeltetés. Z 

Az ezen állomásra pályázni kívánók 5 
kéretnek: okleveleikkel támogatott kér- © 
vényeiket ©

H legfeljebb sr-pt. 1-jéig ^
® alulirt hivatalhoz beterjeszteni. 9

© Ercsi (Fehérmegye) Juli 1/. 1875. ©

• Ercsi urad. tiszttart.-hivatal. ©

le@®esseee®s©s®©e®l
Árverési hirdetmény.

Gyúró község képviselő-testületének 1875. évi 
julius 17-én tartott ülésében hozott határozata folytán 
ezennel közhírré tétetik, mikép Gyúró község tulaj­
donát képező

kovács-műhely
1875. évi sz.-Mihály naptól 1878. évi sz.-Miliály na­

pig, azaz 3 egymás után következő évekre

1*. évi augusztus 7-én
ti. c. í). órakor

Gyúró község házánál nyilvános árverés utján ha­
szonbérbe adatni fog, mire a bérleni kívánók ezennel 
meghivatnak.

Az árverési feltételek Blaskó András községi 
bírónál mindenkor megtekinthetők.

Kelt Gyúrón 1875 julius 19-én.

Joanovich Gyula,
s. jegyző.

Blaskó András,
hi ró.

Árverési hirdetmény.

Gyúró község képviseli- testületének 1875. övi 
julius 17-én hozott határozni.Ovii lógva közi,in,'- 
tétetik, uiikép (ly tini község határán a

failákixutl-jox;
1875. évi augusztus 15-től számítandó 3 egymás­

után következő évekre

f. évi augusztus 7-én
reggeli 8 órakor

Gyúró községházánál tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatni fog, mire a bérleni kívánók ezen­
nel meghivatnak.

Kelt Gyúrón 1875. évi julius 19-én.

Joanovich Gyula, Blaskó András,
s. jegyző. biró.

Főnyeremény

375,000
német állami

uj
nyereményekért

felelős

az állam.

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjtékra mely alkalommal

7 millió és 450,000 állami mark
fog biztos nyereményekül kisorsoltatni.

A nyeremények c felette előnyös pénz-sorsolásnál, melyre 
csuk 74,900 sorsjegy adutik ki, a következők: Egy nyeremény 
376,000 állami mark. 260,000; 126,000; «0,000; 60,000; 60,000, 
40,000; 36,000; 4-szer. 30,000; 24,000; 3-szur 20,000; s 18,000, 
27-szer 16,000; 12,000; és 10,000; 33-szor 6000; 44-szer, 4800 
és 4000; 203-szor 3600 és 2400; 411-szer 1800; 1600 és 1200; 
1113-szor 600, 360, 300; 19,316-szor 240, 131, 120, és 60; 
13,740-szor 4«, 24, 18, 12, és 6 állami márka lesz kevés hó alatt 
6 osztályzatban kisorsolva.

A harmadik nyeremény-húzás hivatalosan aug. 4 és 6-ére 
lett kitűzve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 10 frt. — kr.
1 fúl „ „ .c frt. — kr.
1 negyed „ „ „ 2 frt. 60 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott Ígér­
vények) a pénzek bérmentes beküldése vagy utalványozása után 
általunk a legtávolabb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki 
nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játéktervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos liuzási lajstromok is kéretlenül elküldet 
uek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése általam pon­
tosan s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagy ajánlott levélben vagy pedig possta utalványnyal leg- 
czólszerübb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heck scher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

XXXXXXXXX XXXXXXXX:

Végeladás,
Schwarcz Vilmos

kereskedésében nádor-uteza Szabady-fóle 
házban az üzlet feloszlása végett

gyári árakon alul
adatnak el a legszebb nórinbergi és dísz 
árult, úgy a legjobb minőségű rövid­
áruk ; továbbá kész fehérneműnk urak és 

nők számára. Különsen

tajtpipák és szivarszipkák,
esernyők,

petróleum lámpák stb.
Vidéki megrendelések pontosan 

és gyorsan teljesítetnek.

Az eladás méta és Minta EM.
xxxxxxxxxxxxxxxxxx

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


